

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőség hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függelék Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 5-ig

## Helytállás a békéért

Nemzetünk az öt éves országépítés, illetve az öt éves terv első esztendeje során mindenütt megmutatta, hogy tud és akar szép és szabad hazát önmagának teremteni, ezt a hazát meg is tudja tartani és védelmezni.

Hazánk népünk elemi érdeke a függetlenség és szabadság összes vívmányainak, a dolgozók munkájának és eredményeinek megtartása, fejlesztése, s visszaverése mindenféle imperialista és tőkés erőszaknak, amely bármilyen eszközzel ki akarna forgatni a magyar dolgozókat jogalkiból. A tervkölesön, amelyet lelkesen jegyezt az ország népétudva, hogy miről van szó, megmutatta nemcsak népünk helytállását, hanem azt is, hogy mit tudunk a béke munkájával magunkon és a világon építeni. Most tovább akarjuk fejleszteni — bátran szembenézve a béke ellenségeivel — a békés munkát, a békés munka összes eredményeit és vívmányait. Erre szolgál a Békekölesön. Hazánkat a romokból a magyar dolgozók akarta és országépítő tehetése támasztotta új életre: a dolgozók önmagukból és önmaguknak építettek és építenek tovább boldogabb és szebb országot. A béke megvédéséhez azonban erő, határozott akarat és elszántság mellett anyagi eszközök is szükségesek. Új gazdaságunkat, iparunk és mezőgazdaságunk milliókra érvényes szocialista fejlődését, öt éves tervünket csak úgy biztosíthatjuk, ha a nép államának összes erőforrásait mozgósítjuk.

A béke művét erősíteniünk kell, tovább kell építeniünk és fejleszteniünk hazánkat. Ebben segít, erre szolgál a Békekölesön. A Békekölesön jegyzése tehát a béke mellett komoly és harcoss kiállás, népszavazás.

A munkás hazaszeretete, a dolgozók hazaszeretete mindenkire kiterjed, amint hogy a béke vágya és a béke szeretete is magábaölel minden becsületes embert. Az igazi hazaszeretet és a béke védelme azonos fogalmak. A Békekölesön nem a szavakban megnyilvánuló hazaszeretetek, hanem a tevékeny és munkás hazaszeretetek, gyönyörű megnyilvánulása. Mindnyájunk ez a haza és mindnyájunk vágya és akarata a béke, mely által hazafiságunk eggyé fonódik az emberiség legszentebb ügyével. A békéért sorakoznak most fel a hazájukat elnyert magyar milliók. Az öt éves terv építése, majd a tervkölesön egyénekig, családokig ható eredményei, sikerei beszédesen bizonyították azt a nemzeti egységet, amely mindenkinék egyénileg is hasznára válik. Most a Békekölesön jegyzésekor aktív helytállással a békekölesönben van mindnyájunk helye.

## Versenyben viszi győzelemre népünk Békekölcsonét

Péntek reggelre jelentős változások következtek be. Jó munkával Zala megye került az élre. Baranya megye a második helyre került. Utánuk következnek Hajdú és Veszprém megyék. Borsod az ötödik, Békés megye a hatodik helyre szorult. Lemaradtak Bács, Somogy és Tolna megye. A sereghajtó továbbra is Komárom és Nógrád megye. Ezekben a megyékben a bányázatok jegyzésgyűjtői és békebizottságai alaposan lemaradtak a munkában.

— Megyekben a tegnapi nap folyamán jelentős mértékben, —

milliókkal emelkedett a kölesön. jegyzések összege. Vegösszegét azonban még Debrecenben nem tudjuk, mert a jelentések igen nagy része Budapestre fut be. Tegnap este csupán az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja által nyilvántartott jegyzések eredménye vált ismeretessé: 29.120 debreceni dolgozó 13 millió 194.800 forintot jegyzett. Ebben az összegben azonban nem szerepelnek a Posta és a MÁV (öb. milliós összegei és a rendőrség, honvédség, igazságügy, KIOSZ, KISOSZ és mindazok jegyzései, akik nem részesülnek a 10 hónapos részletjegyzési kedvezményben.

### RÉSZLET EREDMÉNYEK:

Járműjavító NV	2.081 fő	1.111.700 Ft
MÁVAUT	117	66.000
Növénytermelő NV	38	22.800
Községi kenyérgyár	204	125.600
KIOSZ	105	572.200
KISOSZ	528	567.750
D. V. K. V.	314	156.450
Épületszerelő NV	214	126.900
Felsőtiszai Sajt-Vaj	52	36.750

Fermentáló	299 fő	133.700 Ft
Gyógyáru Értékesítő	33	28.800
Erdőgazdasági NV	378	207.800
Arany Bika	102	80.600
Alföldi Nyomda	228	131.300
Állami Kórház	117	78.750
Erőmű NV	174	100.800
Belped NV	71	61.250
Cementipari NV	296	97.200
Dobánygyár	385	218.350
AVESZ	248	143.450
OTI	252	195.350
Posta I.	454	232.650
Szabadság Nyomda	69	53.550
Dohánybéváltó	1463	524.600
Ruhagyár	379	151.800
Gázgyár	109	59.050
Magasépítési NV	1640	676.550
Richter-gyár	92	51.400
Fazekas-gimnázium tanuló	260	2.500
Szakérettségis kollégium	310	46.900
Teherfuvar NV	40	29.500
Auguszt Szanatórium	136	59.450
Textilgyár	212	109.450
TÜZÉP	224	120.150
Tenyészállatfogyalmi NV	60	9.950
Hajlított Bútorgyár	436	
Rákóczi-tszes., Bank		
Micsurin-tszes., Nagyszepes		

## Átadjuk a hajdú-bihari dolgozó parasztoknak tapasztalatainkat és termelési módszereinket

Tegnap délben Debrecenbe érkeztek a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztiak küldöttségének tagjai.

Fél kettő előtt néhány perccel futott be a MÁVAUT hatalmas társaságépítője a megyei tanács épülete elé, ahol úttörők, a debreceni üzemek és ezervezetek küldöttségei várták őket virágokkal, zászlókkal, színes transzparencsokkal.

Lelkesen szárnyaltak az induló hangjai, míg a küldöttek leszálltak kocsijukról, s ütemesen harangoztak a kiáltás: Eljen a békekölesön. Eljen a Szovjetunió. Az ünnepi hangjainak elesendősültevel. Tatár Kiss Lajos, a megyei tanács elnöke üdvözölte rövid beszédében a küldöttség tagjait. A következőket mondta:

— Szeretettel üdvözölöm Debrecen városában a szovjet kolhozparasztiak küldöttségét. A szovjet emberek, a szovjet dolgozó kolhozparasztiak nem idegenek előttünk. Küldötteink kiáltásait a Szovjetunióban, ők maguk személyesen győzdtek meg a szovjet kolhozokban azokról az eredményekről, melyeket az egyénileg gazdálkodó soha el nem érhetet volna, de amely a szocializmus országában igen igen természetes magától értetődő valami. Az ő elbeszéléseik alapján mi itthoniak is képesek tudunk alkotni a szovjet kolhozoktól. Mi is ismerjük már őket úgy, olyan jól, mint a mi teremtő csoportjainkat. De most látni fogjuk alkalmával még jobban megismerjük egymást. Átvesszük gazdag tapasztalataikat, tanulunk tőlük, hogy mi is

minél hamarabb ennek a fejlett mezőgazdaságának a nyomába érhesünk.

Tatár Kiss Lajos beszédét a Szovjetunió, a Magyar Dolgozók Pártja, valamint a szovjet nép nagy vezére, Sztálin és Rakosi Mátyás elismeréssel fejezte be majd a megyei Pártbizottság nevében Ambrus István szövege a küldöttség tagjaiból:

— A Lenin és Sztálin által megjelölt szovjetkezeti úton akarunk haladni továbbra is, — mondotta. — Következtesen haladunk céljaink megvalósítása felé, mely végső fokon a szocializmushoz, majd a kommunizmushoz vezet el bennünket. A kolhozküldöttség látogatása megkönnyíti utunkat a célok elérésében.

Zajos taps és éljenzés követte Ambrus István szavait is, aki után a szovjet kolhozküldöttség vezetője, Vladimir Mihály válaszolt:

— A Szovjetunióból érkezett delegáció nevében meleg szeretettel üdvözölöm Debrecen város dolgozóit — mondotta Vladimir Mihály, majd így folytatta. — Ön napja élvezzük már a magyar dolgozók vendégszeretét. Most Debrecenbe érkezve, itt is az a célunk, hogy elmondjuk személyesen Hajdú-Bihar dolgozó népének, hogyan sikerült a kárpát-ukrajnai magyar dolgozó parasztoknak kolhozaikat boldosítania és jómódúvá tennie.

— A küldöttség tagjai mind magyarok, az itt levők közül kolhoztagság elérte a Szovjetunióban elérhető legnagyobb kitün-

tetést, a „Szocialista Munka Hőse” lett.

— Ez is legyen bizonyíték, hogy a Szovjetunióban levő magyar dolgozók egyenjogúak politikailag és minden vonalon a szovjet dolgozókkal és a többi együttelöl nemzetiséggel. A magyar dolgozók gyermekei magyar iskolákban tanulhatnak, magyar könyvtárakban fejleszthetik tudásukat.

— Még egyszer megköszönöm a szeretetteljes fogadtatást és azt a gondoskodást, mely az első naptól kezdve felénk irányult. Megígérjük, hogy a magyar dolgozó parasztságnak segítségére leszünk. Átadjuk tapasztalatainkat és termelési módszereinket.

— Eljen a magyar és szovjet nép barátsága! Eljen a nagy

Szovjetunió és szovjet Sztálin generálisizmusa! Eljen a magyar dolgozó nép és Magyar Dolgozók Pártja és Rakosi Mátyás! — fejezte be beszédét Vladimir Mihály.

A küldött szavai után percekig tartott a lelkes ünnepelés. Ekkor ben adták át az üzemek asszonykölöttei piros rózsát és székfűcsokrokat, majd Debrecen város dolgozó nepe szeretettel színdobumait. Azután a küldöttség tagjai felszálltak autbuszokra és a nagyerdői VAOS-uduloha hajtottak, ahol közös ebéden vettek részt. A délután folyamán autbuszon kimentek a bellegelői „Lenin” termelőcsoportba, ahol tapasztalataikat végezték, majd este Debrecenbe visszatérve a Csokonai Színház előadásán vettek részt.

## A szovjet nép készül az Őszszövetségi Békekonzferenciára

A szovjet sajtó szeptember 21-én közölte a Szovjetunió Békevédelmi Bizottsága elnökségének határozatát a második Őszszövetségi Békekonzferenciára összehívásáról. Az október 16-18-ra Moszkvában összehívott II. Őszszövetségi Békekonzferencián becsatlakoznak a szovjet népeknek a háborús gyűjtőerők ellen vívott harcáról, megválasztják a küldötteket a II. Békevélőkongresszusra, megalkotják a Szovjetunió új békevédelmi bizottságát.

A szovjetek országában a mu-

kások, parasztiok, értelmiségi dolgozók, nők és ifjak tömeggyűléseket tartanak a konferencia előtt. A gyűléseken megválasztják a konferencia küldöttséget és előkészítik a szovjet nép kívánásait. Ezeknek a kívánásoknak alapvevő eleme — megvédeni a békeket és a nemzetközi biztonságot. A Szovjetunióban a Béke Harcosainak II. Őszszövetségi Konferenciája egyidőben folyik az ENSZ ötödik közgyűlésével és felelősséget vállal a nemzetközi helyzetben állásokról, amelyeket az ökol-meritál háborús gyűjtőerők idéztek elő.

## Li Szin-Man volt belügyminisztere az amerikai imperialisták koreai agressziójáról

Phenjan (TASSZ): A koreai Szejó közli Kim I-Sze-nek Li Szin-Man volt külügyminiszterének nyilatkozatát, amely újabb adatokat ismeret, bizonyítva, hogy a koreai háború az amerikai imperialisták közvetlen utasítására kezdődött, hosszú előkészítés után a koreai nép tömeges kiirtása és Korea amerikai gyarmatosítása céljából.

Kim I-Szek nyilatkozata, amely beszámol saját székelyteljes szerepéről a koreai polgárháború ki-robantása körül, ismereti, hogy milyen tevékenységet fejtett ki az Észak-Korea elleni támadás előkészítésében John Muccio, az USA nagykövete a Li Szin-Man kormány mellett Roberts, az amerikai katonai tanácsadó csoportjának vezetője és Page az amerikaiak rendőri tanácsadója. Elmondja, milyen vadállati kegyetlenséggel jött le a Li Szin-Man kormány Muccio, Roberts és Page utasítására és közvetlen segítségével a Csöcs Jszudo szigeti hazafeltételét, 1945. június 25. és 1949. május között Csöcs Jszudo szigetén több mint tízezer lakóházat gyújtottak fel és több mint 25 ezer embert gyilkoltak le az amerikai zsoldban álló liszinmanisták. Hasonló kegyetlenséggel jártak el az amerikaiak Jozsüben, ahol még a Liszin-Manféle meghamisított stadszj-ka szarin is ötezer házat égettek fel és hater ezer koreai gyilkolt meg. Ezek után az események után 1949. májusában Muccio amerikai nagykövete az mondta Kim I-Szeknek és Szin-Szen-Monak, a Li Szin-Man kormány hadügyminiszterének: Bizony abban, hogy önök igyekezni fognak a legelőnyösebb úton a 38. szélességi foktól északra fekvő terület elleni támadást. A kérdés csak az USA erőivel lehet megoldani.

Robert egyenesen a háború kezdetén a Csöcs Jszudo szigeten a Liszin-Manféle báb kormány tagjait és egyre követeltek hangon sürgették a dél-koreai háború megkezdését és a koreai terület mindenfelé „gya-ús emektől”.

Kim I-Szek elmondja, hogy a dél-koreai rendőrség amerikai utasításra hogyan hajtott végre erőszakos toborzást a Li Szin-Man félt hadseregbe Dél- és Észak-Korea tartomány felében.

1950. januárjában Roberts kijelentette Kim I-Szeknek és Szin-Szen-Monak: „Az észak elleni hadjárat megkezdéséhez nem sok idő van hátra. Bár mi leszünk a támadó, máris úgy kell felkészülni a dologra, mintha eszékedelnék az igazságot szolgálóknak. Ebből a szempontból elsősorban fontos az ENSZ koreai bizottságának jelenléte, amelyet természetesen mi fogunk megírni”.

Sebold, MacArthur vezérkara diplomáciai osztályának főnöke 1950. januárjában biztositotta Li Szin-Man: arról, hogy mihez kezd a támadás észak ellen, a Japánban álmázó amerikai főtá és legi főtá a dél-koreai kormány oldalára áll.

Ami Dulles június 17-i dél-koreai látogatását illeti, ennek története már nagyjából ismeretes. Dulles egyrészt propagandabeszédet tartott a dél-koreai hadsereg két közele előtt, másrészt pedig ő adta meg a közvetlen utasítást Li Szin-Mannak és hadügyminiszterének az észak elleni tá-

madás megkezdésére. Dulles megígérte Li Szin-Mannek, hogy „ha valamivel több, mint egy héttig tartják magukat, akkor az USA tevékenységre készíti az ENSZ-et, amelynek révén szárazföldi, tengeri és légtérke-

### A Literaturnája Gazeta cikke Szöul hősi védelméről

Moszkva: Csakovszkij, a Literaturnája Gazeta Koreában működő különtudósítója táviratozza:

Az amerikai katonák tízezei, liszinmanistákat és angolokat hajszolva maguk előtt, harkocson és páncélokosikon törnek Szöul felé.

Szöul azonban fegyveres táborra változott. A szöuliak ezrei önként léptek be a népi hadseregbe. A város utcáin barrikádok nőttek, tankesapdákat építettek. A házak sarkához kis-erődök lapulnak.

A tudósító leírja a hatalmas szöuli tüntetést. A tüntetők résztvevői a város védelmezőinek feleségei, leányai, anyái voltak. A tüntet-

mozgást, majd azon az alapon, hogy Észak-Korea megtámadta Dél-Koreát.

A nyilatkozat befejezésül Kim I-Szek fogadalmat tesz, hogy büneit a koreai nép becsületes szolgálataival teszi jóvá.

tés éjjel folyt le. Két és fél-ezer koreai asszony forradalmi dalokat énekelve vonult végig az utcákon. Ezután brigádokra oszlottak és a védelmi vonalakba mentek.

A város már sok napja szembeáll az amerikai hadsereg hatalmas erőinek barbár támadásával. A házakat a tüzezségi lövedékek robbantásainak fekete füstje lepi el. Az utcákon bombák robbannak, de Szöul nem adja meg magát. Szöul lakosai, férfiak és nők ezrei, akik megismerték a szabadság boldogságát, most életük árán is védik városukat a liszinmanisták és az amerikai gyilkosok ellen — fejezi be Csakovszkij.

### A koreai népi hadsereg hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti szeptember 28-án reggel:

Szeptember 27-én a népi hadseregnek Szöul térségében működő egységei tovább folytatták a kemény harcokat az amerikai csapatok ellen. Az amerikai csapatok új, dühödtt támadást kezdtek Szöul ellen. A népi hadsereg egységei kemény harcokban megállították az ellenség előnyomulását. A harcokban néhány nap alatt a népi hadsereg egységeinek pusztító csapatai következtében a Szöul elfoglalni igyekvő amerikai csapatok emberben és anyagban nagy veszteségeket szenvedtek.

A népi hadsereg légvédelmi tüzezsége és szárazföldi csapatai minden nap nagy veszteségeket okoznak az amerikai légtörőknél. Szeptember 23-tól 27-ig az Imzsin (Rinszin-Ko) folyó

Nampho (Tinnampho) és Szarivon (Sziarivon) város térségében 9 ellenséges repülőgép pusztult el.

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága szeptember 28-án este közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton továbbra is kemény harcokat vívnak az ellenség ellen. Szeptember 27-én a népi hadsereg Szöul védelmező egységei több kemény támadást intéztek a város város-ába behatoló egyes amerikai csapatok ellen. A népi hadsereg egységei kizitusait vívták. Ezekben a harcokban az ellenség nagy ember- és hadianyagvesztéseket szenvedett. A keleti partvidéken és a Naktong (Rakuto-Ko) folyó vidékén a népi hadsereg parancsnoksága stratégiai megfontolásból tervszerűen új vonalra vontatja vissza a népi hadsereg egységeit.

### A Tartós békéért, népi demokráciáért új száma

Szeptember 29-én Bukaresztben megjelent a Tartós Békéért legújabb száma. A vezetőik a Kínai Népköztársaság megakadásának első évfordulójával foglalkozik és rámutat a kínai forradalom győzelmének orias történelmi jelentőségére.

John Wilson, az USA-ban dúhongo reakció önkényesítő, rámutat arra, hogy az imperialisták minden fronton támadnak: dráka, törvényeket hoznak, aktivizálják a fasiszta szervezeteket és fokozzák a rendőri megtérsítést.

Harry Politt cikkében teleplezi az angol munkáspárt vezetőit, akik nyílt kommunistaellenes ragalommal léptek fel a nemrégiben megtartott szakszervezeti konferencián rámutatott arra, hogy a kongresszuson erősen megnyilvánult a munkásosztály elégedet-

sége a Bevin-Attlee kikk politika javai szemben.

A lap közli N. Mityin cikkét, a SZK(BP) története megjelenésének 12. évfordulója alkalmából. A cikk írja részletesen foglalkozik I. V. Sztálin egy kiváló munkájának orias jelentőségéről, valamint kommunista és munkáspárt számára.

A lap közli Zsenninsziboo cikkét a japán imperializmus felett aratott győzelem 6. évfordulója alkalmából.

A Tartós békéért legújabb száma közli Friss Iszavannak, az MDP Központi Bizottsága t-gjának cikkét, a termelési normák rendezéséről, és az átmenet feltemeléséről a magyar iparban közli továbbá Jan Marek politikai jegyzetét, melyek teleplezik Tító fasiszta kikkjét.

### Elkészült Magyarországon az első vastüdő

Az Országos Mentőszolgálat két dolgozója, Völgyesi István és Molnár István elkészítette az első magyar vastüdőt. A vastüdő, amelyet eddig külföldről szereztek be, életmentést jelent a gyermekbénulásos betegek számára. Dr. Koltai Pál, a tétényüti kórház osztályvezető főorvosa olyan műszert készített, amely a mandulaműtétknél a vért és a nyálát azonnal

felszívja, tehát vérteleníti a műtét területét. Kukucska Ferenc, az I. számú belklinikai dolgozója inhalációs (belelégző) készüléket szerkesztett, amelyet eddig ugyan-csak külföldről hoztunk be. A készülék előnye, hogy szétporlasztja a folyékony gyógyszereket, penicillint, sztreptomocint és a beteg a gyógy-szer permetét lélegzi be.

## Baranovszkij ukrán küldött beszéde az ENSZ közgyűlésén a szovjet békepolitikáról

New-York: Az ENSZ szeptember 28-i délelőtti ülésén több felszólalás után Baranovszkij, az ukrán küldöttség vezetője mondott beszédet. Emlékeztette a közgyűlést, hogy az ENSZ alapítása óta eltelt öt esztendőben a Szovjetunió kormánya állhatatosan és következetesen harcolt és harcol azért, hogy az ENSZ teljesítse küldetését: a népek békéjének és biztonságának megszilárdítását.

— A szovjet küldöttség — mondotta — új, fontos lépéseket tett a béke megszilárdítása és a háború elhárítása érdekében. A Szovjetunió kormánya által előterjesztett „Nyilatkozat új háború veszedelmének elhárításáról és a népek békéjének és biztonságának megszilárdításáról” — azokat a békés javaslatokat fejleszti tovább, amelyeket nem egy ízben terjesztett az ENSZ elé.

A továbbiakban az ukrán küldött rámutatott arra a tényre, hogy az USA és Anglia állandóan megsérti az

ENSZ határozatait, megnehezíti normális munkáját és lehetetlenné teszi, hogy a Biztonsági Tanács megtegye a szükséges intézkedéseket az új agresszió elhárítására. Al-ban az igyekezetekben, hogy saját akaratukat kényszerítsék más országokra, megnehezítik azt is, hogy az ENSZ hatásos rendszert dolgozzon ki a nemzetközi viszályok békés rendezésére. Emlékeztet arra, hogy Acheson március 16-án elhangzott és a „totális diplomáciáról” szóló beszédében nyíltan az erő politikáját hirdette. Az amerikai küldöttség nyilatkozata kevés alapot szolgáltat annak feltételezésére, hogy az USA kormányának komoly szándéka megváltoztatni a nemzetközi együttműködéshez való viszonyulását.

Befejezésül Baranovszkij kijelentette: a Szovjetunió történelmi nyilatkozata a legbiztosabb út a béke megőrzésére és megszilárdítására világszerte.

### A világbékekongresszus előkészítő bizottságának tagjait nem engedték be Angliába

Páris: A Békei Hívei Világbékekongresszusának Állandó Bizottságának tájékoztatója a következő közleményt bocsátotta ki:

A Béke Hívei II. Világbékekongresszusát előkészítő bizottságot a következő személyek számára megtagadják a beutazási engedélyt angol területre. Ennek következtében az előkészítő bizottság október 2-án Prágában hívják össze. Az előkészítő bizottság tagjai vízumának megtagadása a háború előkészítő intézkedések kerekébe illeszkedik — hangozóják a határolókörök.

Az angol miniszterelnök képviselője magyartása, amelyel nem magának a kongresszusnak a megtartását tiltja, megtagadja a

beutazási engedélyt a külföldi küldöttek részére, senkit sem téveszt meg, semmiféle közbiztonsági nem állapítja ki a tény, hogy az angol kormány törvényellenes intézkedésekhez folyamodik, azok ellen, akik — bármely nemzetiségűek is — a béke előmozdításában állnak.

A vízumok megtagadása teleplezi azokat, akik mindenáron szeretnék kiprovokálni az új háborút, amelyet a népek oly egyetemesen elítélnek.

Az angol akaratlanul is bizonyítványt állít ki a békejótörő erőket és elismeri, hogy a béke előmozdítására komoly gondot okoz a háború, szűkítői számára.

### A francia kormány kommunistaellenes határozatai

Páris (MTI): A francia minisztertanács elfogadta Jules Mochnek az Egyesült Államokból a napokban viszo-zaórközött hadügyminiszternek egy rendeltetveztetést „a francia terület védelméről”. A rendelet szervezetet hivatkozik „támadási veszély” esetére, amely veszélyt természetesen a hatóságok önkényesen állapítják meg a „határszámok biztonságát” a szövetséges főparancsnoksággal soros együttműködésben kell biztosítani.

A rendelet voltaképpen amerikai tábornokoknak rendelne alá a rendőrséget és az egész szervezetet. A rendelet úgynevezett „területi gárda” létesít, amelynek városi és falusi alakulatok lesznek és ezek tartalékos katonákból állnak. Mindezekhez járulnak

meg a rohamrendőrség megerősített alakulatai. Párisi belvárosi körökben hangzóváznak, hogy a kormány valószínűleg polgárháborús alakulatokat akar létrehozni. Érdekes, hogy mindezt rendeleti úton valósítja meg anélkül, hogy a nemzetgyűlést megkérdezné.

A Humanitás vezércikkében André Stii megállapítja: az a tény, hogy ezzel egyidőben hasonló természetű intézkedésekre kerül sor Olaszországban és Belgiumban, világosan rámutat a terv amerikai eredetére. Erőszakos terrorral, megtérsítési akciókkal rákényszerítik őket a francia népre.

A francia kormányval egyidőben a belga kormány is bejelentette, hogy megerősíti terror alakulatait.

### Megerkezett Budapésre a moszkvai Metro két marnöke

A szovjet s táhánovisták, kolhozparasztoi, tudosok és művészek lap-sz. talat-inak: a adása után mozt öt éves tervünk egyik legnagyobb létesítménye a földalatti gyorsvasút: megépítésénél siet gazdag tapasztalataival segítségünkre a Szovjetunió. A földalatti megépítéshez szükséges korszerű gépek egész sorát kapjuk és ezek mellett a moszkvai Metro tanulmányozásának lehetőségeivel több magyar szakember merítke: például a moszkvai földalatti gyorsvasút építésének eljárási technikájából.

Nemcsak magyar szakemberek utaznak Moszkvába, hanem a világ leg-zebb földalatti vasútjának építő mérnökei is előjnek Budapésre, hogy

itt a helyszíni munka során eddigiak a tapasztalataikat. Penteken délután érkezett meg a Moszkvából két kiváló szovjet mérnök: Danilja és Szavajev. — Már csaknem húsz évtizedes dolgozunk a moszkvai Metro építkezésénél. A földalatti építésnél minden ágat tanulmányoztuk a tervezésben és a kivitelezésben egyaránt igen sok hasznos tapasztalatra tettünk szert. Most az a feladatunk, hogy tapasztalataink átadásával a magyar szakemberekkel együtt a budapesti földalatti gyorsvasút megépítésének munkáját végezzük. (MTI)

# Igy gyűlnek a milliók a béke megvédésére Debrecenben

## A békebizottságok a Békekölesön sikereért

A Békekölesön sikere békekünk megvédésének fontos eszköze. A legjobban tudják ezt a békebizottságok, az üzemekben, a városokban, a falvakban alakult békevédelmi bizottságok tagjai ezért most fokozott munkát végeznek. Népművelő, felvilágosító és meggyőző munkájuk nyomán sok ingadozót nyertek meg a béke és az öt éves terv ügyének, még többekben erősítik a béke harcra megvédésének öntudatos vállalását.

Személyes jó példával járunk elől a békebizottságok tagjai. Debrecenben a dohánygyári békebizottság tagjai valamennyien jegyezték Békekölesont, mindenki havi fizetését meghaladó mértékben járul hozzá békekünk megvédéséhez. Cseresznyés Istvánné 750 forintot jegyzett, Végli Irma másfelhavi fizetését 800 forintot, Csizsár Jánosné 1000 forintot. Csizsár Jánosné kijelentette: „Azért jegyeztek Békekölesont, hogy az én forintjaim is sietessék a mindannyiunk jobb jövőjéért hozó terv végrehajtásáért, hogy

mindennapi munkámon és a békebizottsági működésemen túl is segítsém diadalra jutni a béke ügyét.”

A Hajlított Bútorgyárban Fekete Sándor sztahanovista, a békebizottság titkára 1200 forintot jegyzett. A munkában élenjáró békebizottsági tag Békekölesön jegyzésével is példát mutatott...

A békebizottságok tagjai lelkesen veszik ki részüket a népművelő és felvilágosító munkából. Hajdúnánáson Molnár Gábor, a békebizottság elnöke elsőnek jegyzett Békekölesont, utána Hadas Ferenczel nekiláttak a nánási dolgozó parasztság körében a felvilágosító munkához, amelynek máris igen szép eredményei mutatkoznak.

Novák László Balmazújvárosban két óra alatt 1400 forint Békekölesön-jegyzést gyűjtött és ezzel kimagasló eredményt ért el.

Kozma István és Székely Ferenc békebizottsági tagok munkája hasonló jó eredménnyel járt Balmazújvárosban.

## „Az első fizetésből jegyeztem...”

Kovács Józsefné a közrakárban nemrég kapott állást. A saját tapasztalatából győződhetett meg arról, hogy az öt éves tervvel mindegyre fejlődő nemzetgazdaságunkban a munkanélküliség ismeretlen fogalomná kezd válni. — Tavaly még nem tudtam Tervkölesont jegyezni. Szomorú is voltam most, amikor az ország minden dolgozója izgatottan figyelte a Tervkölesön nyereménysorsolását. Én nem nyerhettem, nem volt kötvényem. Szégyenkeztem

is, hiszen én is ajándékba kaptam azt a sok jót, amit az öt éves terv eddig nekünk, dolgozóknak adott.

A Békekölesön jegyzésével nekem is módom és lehetősége nyílt arra, hogy a népi demokrácia irányában hűségem kifejezhessem, hogy forintjaimmal segítsésem diadalra az öt éves tervet és hogy ezen keresztül a békekünk is védjem.

Kovács Józsefné 400 forintot jegyzett. Az első fizetéséből...

## Győzelmi jelentés az OT-ból

A Békekölesön-jegyzés megmozdította az OTI debreceni kerületi üzemgyűlésén egymásután szóltak fel az OTI alkalmazottjai, hogy Békekölesont kívánják jegyezni, mert harcolni akarnak a békésért, az öt éves terv újabb eredményeiért. Már az üzemgyűlésen egymásután törtétek a felajánlások: az egészségügyi személyzet, ápolók, takarítók az orvosokkal, a tisztviselőkkel együtt, egymást felhívva jelentkeztek be, hogy a dolgozó nép államának örömmel, lelkesen adják kölesön forintjaikat, hiszen tudják, hogy jó helyre kerül, kamajoguk kapják vissza, de már eddig is annyi jópéldében láthatjuk, hogy így igyekezzünk a Békekölesön jegyzésével részben meghálálni.

Nagy Lajosné, kinek 400 forint a fizetése, 500 forintot jegyzett, özv. Kocz Lászlóné takarítónő pedig 400 forint fizetése után 500 forintot.

— Oly boldog vagyok — mondotta —, hogy jegyezhetek, és is hozzájárulok kis összegemmel a békeharc diadalmas megvívásához.

Györfi Róza ápolónő 280 forint fizetése után 500 forintot jegyzett, Szilágyi Katalin ápolónő 500 forint fizetését meghaladóan 700 forintot.

— Nem áldozatról van szó — mondotta — hiszen eddigünk állnak a népi demokrácia hatalmas betűhárításai, alkotásai, szociális intézkedései. — Nézzétek, ahol vagyunk — az OTI új palotája ezt

## Versenyben jegyeztek a postások

— A debreceni postaigazgatóság dolgozói egyek a Békekölesön-jegyzésben — mondotta a bejáratnál az egyik dolgozó, amikor a Békekölesön-jegyzés felől érdeklődtek. A kölcsönjegyzéssel védjük a békét, a kölcsönjegyzéssel választunk a háborús gyűlöletnek, az amerikai imperialistáknak...

A debreceni postán 513 dolgozó közül eddig 446 jegyzett Békekölesont (a többiek vidéki kizárólagosan vannak) a jegyzett összeg 228.800 forint.

A postai dolgozók, az egyes üzemek, osztályok versenyre keltek egymással, ki jegyez többet, ki fejezi be a jegyzést hamarabb. A verseny eredménye, hogy igen sokan jegyeztek havi fizetésükkel messze meghaladó összeget: a verseny győztese a magyar nép, a dolgozó állama, amely a Békekölesön forintjaival még szilárdabban állt a békefronton reánk eső részén és eredményesen folytatja az öt éves terv építő, alkotó munkáját...

Kis Anitát postai dolgozó először 1000 forintot jegyzett, ez magasabb összeg a fizetésénél, de rövid idő múlva visszaroht és felemelte a jegyzés összegét 1200 forintra.

— „Boldog vagyok — mondotta —, hogy ennyit jegyezhetek, hiszen oly sok jót kaptam már eddig is a dolgozó államtól és a béke szívéigye minden dolgozóknak”. Pongor István segédpostás 700 forintot jegyzett. Nagy Géza felügyelő 1000 forintot. — Három gyermekem van — mondotta —, de boldogan jegyezek, hiszen tudom, hogy a gyermekeimnek jobb és szebb jövőjéért biztosítom, a szép jelenléte még szebb lesz az ő jövő életük... Baranyai József postai alispán 1500 forintot jegyzett, fizetésénél jóval felüli összeget.

Jurjékay Barna is nagyobb összeget Békekölesön-jegyzésével fejezte be. — Mi, a munkásosztály gyermekei — akik előt megnyit minden út, minden lehetőség, boldogan érezzük, mivel tartozunk és a Népköztársaság kormányának felhívására rögtön választunk: szívesen, örömmel jegyünk Békekölesont.

A debreceni posta segédpostás, tanfolyam hallgatói rögtönzött értekezletet tartottak és az eredmény: a tanfolyam 28 hallgatója 13.600 forintos Békekölesont jegyzett. Sugárzott az öröm az arcon, amikor a szép eseményt jelentették. Teljes elismerés illeti őket.

A táviratmunkások is lelkesen jelentkeztek be, hogy a fizetésüknél nagyobb összegű Békekölesont kívánják jegyezni. — Szeretnénk összegyűnkkel — mondották meggyorsítani az öt éves terv végrehajtását, eszládnak és gyermekeik jövőjéért is biztosítja a Békekölesön.

A fuvarjavitó műhely dolgozói külföldi ünnepüket tartották a Békekölesön tisztelőre és megünnepítésére. Egymásután jelentkeztek be, hogy mennyi összegű Békekölesont kívánják jegyezni és végzetlenül elhatározták, hogy a Békekölesön-jegyzés napja emlékeztetőre felajánlást tesznek: november 2-re, Rákosi Mátyásnak a fasztyák börtönéből való kiszabadulásának tizedik évfordulójára 2500 forint értékű munkát végeznek el tervet felül: readbehoznak egy jávbeszélő berendezést. Zúgó taps jelezte a dolgozók hozzájárulását, az igent... Békekölesön felajánlásukat a posta több más üzemegységé is követte... A debreceni posta dolgozói egyek a Békekölesön-jegyzésben — egyek a munkában — egyek a társadalmi felelősség fokozásában a szociális munkát építő ország — a dolgozók érdekében...

## „Tizenkét unokám hadiárva, hát hogyan jegyeznek...”

A Wolaffka-telep egyik kisbázisa is bekopogtattak a Békekölesön-jegyzők. A Wolaffka-utca 33. szám alatt lakik Lókodi Mihályné. Ő fogadta a népművelőket. Örömmel vette kezébe az ívet, aztán tollat kért és aláírta.

— Hatvanöt éves vagyok már. Tizenkét hadiárva nagyanyja... Tavaly is jegyeztem kölesont, már akkor is tudtam, hogy ezzel is a békét szolgálom, de most látom, még a nevében is benne van a béke, hát hogyan jegyeznek... Az én pár forintocskám is segít megakadályozni, hogy a kis unokáim az én sorsomra jussanak, hogy háborúban veszítsék el a gyermekeiket. Meg aztán: békekben akarom leélni a hátralévő éveimet... Magános özevgy vagyok, nincs nekem keresetem, de azért itt van az özszekegyporgatott ötven forintom, szívesen adom a Békekölesönre.

## 2000 forint kölesont ad államának az ápolónő 800 forintos fizetéséből

A Békekölesön jegyzése szerinte az országban nagy lelkesedéssel folyik és minden dolgozó átérzi annak jelentőségét, mit jelent az, hogy Békekölesont jegyzett. Ezzel a tettel erősíti a békefrontot, újabb csapatát mér az imperialistákra, akik most minden emberi érzésükből kivételkéve, terrorbombázásokat végeznek Koreában és új háborúra uszítanak. Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében az egészségügyi dolgozók is behozták a jegyzésüket, hogy béke ügyét szolgálják. Mindenütt lelkesen törtétek a jegyzésük és a dolgozók önkéntes felajánlásai már eddig is szép összeget tesznek ki.

A tegnap délelőtti jelentések szerint az egészségügyi dolgozók 70 százaléka már lejegyzett. Összesen 1753 egészségügyi dolgozó jegyzett megynkben eddig Békekölesont és felajánlásuk 1429.750 forintot tett ki. Ez átlagosan 801 forintnyi személyenkénti kölcsönjegyzésnek felel meg.

Részletesebben az eddigi eredményeket kiűnik, hogy a debreceni klinikán az orvosegységügyi szakszervezet dolgozói, számszerint 897-en, 701.880 forintot jegyeztek. Ez 798 forintos átlag. Az állami tüdőbeteggyógyászati intézet 233 dolgozója 89.450 forintot, a Magoss György-téri állami kórház 115 dolgozója 78.350 forintot jegyzett. A Zsidó kórház 23 dolgozója 12.950 forintnyi

mert minden pénzünket megéri, hogy békekünk legyen.

A kölcsönjegyzők meghatva léptek ki a kis ház kapuján. Özv. Lókodi Mihályné szavai és az a példamutató tette, ahogyan kis spórolt pénzét felajánlotta békekünk megvédésére, öt éves tervünk meggyorsítására, új erőt is adott nekik és mindannyiunknak. Népművelő mélyen él a békevágy, nem akarunk háborút, de tudjuk azt is, hogy nem elég csak vágyakozni a béke után, kemény kiállással, egyre növekvő építő akarattal tudjuk csak megvédelmezni békekünk az imperialisták háborús készülődéseivel szemben. Ilyen kemény kiállítás a Békekölesön-jegyzése is, amellyel minden dolgozó, minden becsületes magyar ember hozzájárul a béke megvédéséhez.

A debreceni eredményekhez tartozik még az, hogy a helyi és megyei eredmények közül a berettyóújfalui kórház emelkedik ki, ahol 63 dolgozó 37.400 forintot jegyzett.

Az egészségügyi dolgozók közül alkalmunk volt beszélni Altberger Rózával, a helklinika egyik ápolónőjével, akinek 800 forint a fizetése és 2000 forintot jegyzett.

— En ápolónő tudom csak igazán, hogy mit jelent a háború, mennyi szenvedésen mennek keresztül az emberek a kórházi ágyon. En nem akarok háborút, nekem és dolgozó népünknek a béke kell, mert csak akkor tud valóra válni öt éves tervünk, amely boldog, szebb életet, magasabb életszínvonalat ad minden becsületes dolgozó számára. En azért jegyeztem 2000 forintot, mert tudom, hogy az én forintjaim is, ha csak parányi tégla is, de hasznos tégla a szocializmus építésének és a béke megvédésének!

## A 69 éves iparos 400 forintos kölesöne

A debreceni kisiparos dolgozók egyre fokozódó ütemben, nagy lelkesedéssel jegyzik a Békekölesont, 994 debreceni kisiparos dolgozó eddigi jegyzése 557.100 forint. Egyre újabb és újabb csoportok jelentkeznek a KIOSZ helyiségében Hüse vezetőségi tagnál és jelentik be, hogy Békekölesön-kötvényt akarnak jegyezni.

Idős, 69 éves iparos jelentkeztek, Mészáros Sándor, munkaképtelen már. „400 forint Békekölesont jegyzek. Tudom — mondja —, hogy családom jövője érdekében járok el ezzel.” Megtapsolják a jelenlévők Mészáros Sándort, aki gondol családjá jövőjére és boldogságára is.

Új belépő az ajtón: Gáspár Ferenc cipész, 100 százalékos lokkant, 150 forintot jegyez. „A békéért, a jobb jövőért szívesen jegyeznek többet is...” Bozso Albert 60 éves

könyvkötő 800 forintot jegyzett, Tóth Zsófia koremszorosné 1800 forintot.

Sok debreceni dolgozó kisiparos kiigazítja, megtoldja előző jegyzését, Schütz József műszerész először 300 forintot jegyzett, de nemsokára visszasietett és újabb 200 forintot, összesen 500 forintot jegyzett. „Ugy érzem — mondotta —, kötelességem ez, hogy a dolgozók államának adjak, amely azt sokszorosan adja vissza nekem és mindenkinek”.

De sokan vannak a dolgozó kisiparosok közül, akik megújrazzák a jegyzést. Alig van olyan kisiparos, aki ne jegyezne sokkal többet a múltévi Tervkölesonnél. „Azóta sokkal tisztábban látunk mindent, látjuk az imperialista háborús gyujtogatást, látjuk az öt éves terv hatalmas eredményeit, hát sokkal többet jegyzünk...”

## A középparaszt 1.500 forintja

Középparasztjaink, akik napról napra jobban látják, hogy helyük a kulákokkal szemben a termelőcsoportok dolgozó parasztjai és a kikaparasztság mellett van, akik mindjobban érzik a népi demokratikus kormányzat segítő támogatását, akik újra és újra megbizonyosodhatnak, hogy a munkásokozály és hatalmas Pártja bizalommal megbecsüléssel és mindennapos segítségkészséggel fordul feléjük. — középparasztjaink a Békekölcson-jegyzésével bizony-

ságát adják szerje a megyében, hogy ők is igenlik az ötéves terv végrehajtását, ők is akarják a békét és hajlandók érte anyagi áldozatot is hozni azzal, hogy kölcsön adják a dolgozó nép államának megakartott pénzüket. Hajdúszoboszlón Dörgő Sándor középparaszt 1500 forintot jegyeztet. Amikor aláírta az ívet, hangot is adott érzéseinek: — Minden módon meg kell védenünk a békénket. En is akarom a békét, dolgozok is érte és meg-

akarított pénzzel is segíték a mi államunknak a paraszti életet jobbá tevő ötéves terv végrehajtásában, mert tudom, hogy az ötéves terv egyenes út és én is ezen az úton akarok haladni. Hajdúszoboszlón nem áll egyedül Dörgő Sándor jegyzésével. A középparasztok közül számosan jegyeztek már szebbnél szebb összegeket. Farkas Gábor 1000 forintos jegyzéssel szerepel a Békekölcson-ívén.

## A falvak közigazgatási dolgozói a Békekölcsonnel bizonyítják a változást

Emlékszünk még a régi falusi közigazgatásra, szolgabíróival és népnagyjaitól? A község-háza az úri Magyarország népiellenes államhatalmának legelőretoltabb bástyája volt, amelynek falain belül a nép ellenségei tanyáztak s „munkájukat” csak a földbírók, a kulákok érdekei irányították.

Ma a község-háza a falu fejlődésének egyik motorja, ahol a néphez hű régi értelmiségiek, az évekkel ezelőtt még ideiglenes napidíjas sorban tengődő tisztviselők mellett a felhívó új értelmiség, a munkásokból és dolgozó parasztokból lett jegyzők

dolgoznak a falu dolgos paraszti népének javára. A változást mi sem bizonyítja jobban, hogy a Békekölcson jegyzéséből a községek közigazgatási dolgozói is derékasan veszik ki részüket. Hadd idézzük most a berettyóújfalui járás közigazgatási dolgozóinak Békekölcson-jegyzésének eredményét.

A községekben 266 közigazgatási dolgozó 77.750 forintot jegyeztet, a járási tanács dolgozói, hatvanhárom, 33.350 forintot jegyeztek. 111.100 forinttal járultak így hozzá a berettyóújfalui járás közigazgatási dolgozói a

Békekölcson sikeréhez, a békénk megvédéséhez, az ötéves terv sikeres végrehajtásának előmozdítására.

Egyedül Sápon a község-háza dolgozói 7050 forintos jegyzést tettek. Berettyóújfalun 10.750 forintot eredményezett a közigazgatási dolgozók Békekölcson-jegyzése. Bihartordán, a mezőgazdasági munkákban élenjáró községekben a közigazgatási dolgozók is méltók akarnak lenni a község dolgozóinak eredményeihez és 5300 forintos jegyzéssel járultak hozzá a Békekölcson sikeréhez.

## Munkafelajánlást tettek vasutas dolgozóink a kölcsönjegyzés kapcsán

A Vöröshadsereg útján levő MÁV Igazgatóság épületében már a Békekölcson-jegyzés első óráiban izzó lelkiszedéssel csatlakoztak a dolgozók a kölcsönjegyzésekhez. Tegnap délig a dolgozók 98 százaléka lejegyeztet!

Az Igazgatóság épületében 601 dolgozó 507.100 forintot jegyeztet, a legtöbb osztály már 100 százalékos eredményt ért el. Az Igazgatóság dolgozói a koreai népmegsegítésére 7.200 forintot adták össze, a koreai műszak során pedig 393 dolgozó 22.782 forint értékben tett felajánlást. Most a Békekölcson-jegyzés során is bebi-

zonyították a dolgozók, hogy a béke híve!

A vasutas dolgozókat is áthatalomta a Békekölcson jegyzésének hatalmas politikai jelentősége. A szép jegyzéseken felül a vonatúti osztály dolgozói elhatározták, hogy a Békekölcson jegyzésének napján munkafelajánlást tesznek.

Vállalták, hogy naponta 14 túlsúlyos vonatot fognak (továbbítani, továbbá azt, hogy ezeken a napokon hőfutás nem fog előfordulni) — nem melegszi át egyetlen pengely sem. Vállalták még azt is, hogy 18 vonatot felemelt

sebességgel fognak továbbítani a Békekölcson-jegyzés napján. A dolgozók vállalásai, már is túl teljesítették, mert csúszórőkn 14 vonatot továbbítottak felemelt sebességgel a debreceni állomásról. Pénteken ismét több mint 10 vonatot továbbítottak felemelt sebességgel a 18-as vállalást jóval túl teljesítették. Vállalták még azt is, hogy „kocsik javítási idejét 5 óráról 4 és fél órára csökkentik le.

A dolgozók nemes vállalása bizonyítja, hogy vasutas dolgozóink valóban átértékelték a Békekölcson-jegyzés hatalmas politikai jelentőségét.

## Papok a Békekölcson sikeréért

A dolgozó nép nagy ügyének szolgálatában, a Békekölcson sikeréért sikra szállt a papság is.

A debreceni református egyházmezei központi hivatalának dolgozói 39.000 forintos jegyzéssel járultak hozzá a Békekölcson sikeréhez.

Hajdúnánáson Balla Árpád református lelképásztor az első között jegyeztet Békekölcson-t. 800 forintot írt be a jegyzési ívbe s aztán felajánlotta szolgálatait a népnevelő és felvilágosító munkában. Azóta is eredményesen dolgozik Balla Árpád a másnapi népnevelőkkel együtt és az ő munkája is hozzájárul ahhoz, hogy a hajdúnánási dolgozó parasztság szép eredményeket mutathat fel a Békekölcson jegyzésében. Balla Árpád a templomban is felszólította híveit, hogy mindenki tehetségéhez mérten tegyen hitet békevégya ki nyilatkoztatására a Békekölcson

jegyzésével az ember legfőbb java, békéjének harcos akarása mellett.

Polgáron Tajthy Lajos római katolikus plébános, aki a 4. számú békebizottság elnöke, a békebizottság tagjaival egyetértésben, versenyre hívta ki a község valamennyi békebizottságát a Békekölcson-jegyzés minél eredményesebb lebonyolítása érdekében.

Minden békeszerető becsületes magyar embernek kötelessége a béke védelmére áldozatot hozni — mondotta nyilatkozatában Tajthy plébános. — Nem elég szem meg azzal, hogy én magam is jegyezek Békekölcson-t, hanem részt kérek a felvilágosító munkában is.

Balmazújvároson Király Kálmán plébános és kaplánya 500-500 forintos jegyzéssel követte az újvárosi dolgozó parasztlak példáját a Békekölcson jegyzésében.

## A munkásmozgalom mártírjainak nővére példát mutatott

A debreceni kiskereskedők körében nagy visszhangot váltott a kormány felhívása a Békekölcson-jegyzésre. Egymásután írt nek be a KLSOSZ helyiségébe a debreceni kiskereskedők és sorra jelentik be jegyzésüket. Az egyes szakosztályok versenyben állnak egymással. Igen szép teljesítményt ért el eddig az illatszerek, festékek szakosztály. A cipőkereskedő szakosztály minden tagja eleget tett hazafia kötelességének, híveit let a béke, az ötéves terv mellett: nagyobb összegű Békekölcson-t jegyeztek a cipőkiskereskedők. Emlékeztük a kölcsönjegyzés a fűszerkiskereskedő szakosztályban. Neumarkar Imre, Csoré Károly fűszerkiskereskedők egymásután jelentik be, hogy a Tervkölcson dupláját, sőt 200 százalékat jegyzik. Békekölcsonre.

Szívesen tesszük, a kiskereskedők is a békét, az építő munkát szeretik, akarják — mondották. Az öszeres szakosztály egyik

tagja Babos Jánosné Tóthfalussy Erzsébet jelentkezik. A kis öszeresek közül valój: A Tervkölcson-összegemnek háromszorosát jegyzem — mondja csillogó szemmel, büszkén. — A Békekölcson nekünk minden jelent, békét, alkotó munkalehetőséget, jobb jövőt mindnyájunknak, felemelkedést, kultúrát, egészségvédelmet: megvédeni a dolgozó népet a háború borzalmaival, megfékezni az imperialista háborús uszítókat. A Békekölcson: új kórház, új ovoda, új iskola, új nepek, új otthon, új gyár, nagyobb termés.

Babos Jánosné Tóthfalussy Eszter példát mutatott: a munkásmozgalom mártírjainak nővére megmutatta, hogy kell kijállni, harcolni a békéért, hogy kell sikerre vinni a Békekölcson-t.

A debreceni kiskereskedők Békekölcson-jegyzése eddigi eredménye: péntek délig 500 debreceni kiskereskedő 506.000 forintot jegyeztet: az átlag 1000 forint.

A gyűjtés, jegyzés még folyamatban van, több szakosztály, — ahol lemaradás észlelhető —, most fokozza a felvilágosító és meggyőző munkát. A kiskereskedő népnévelő minden dícséretet megérdemelnek: van olyan, amelyik napok óta állig volt az üzletében, mert a kiskereskedőket járja, felvilágosít, meggyőz, buzdít, tanít. Munkájuk eredménye, hogy a kiskereskedők is egyre fokozódó mértékben jegyeznek Békekölcson-könyvényt, részt kívánnak venni a béke védelmében és az építő munkában, a jövő formálásában.

Vidékről Hajdúnánásról és Hajdúszoboszlómról érkeznek kedvező jelentések arról, hogy az ottani kiskereskedők messze útszárnyalják a Tervkölcson általuk jegyeztet összegét.

## Félmillióforintos jegyzés az állami gazdaságokban

Az állami gazdaság 1384 dolgozója tegnap délig 435.610 forintot jegyeztet le, ezzel megközelítve a félmillió forintot. Hogy képet alkossunk magunknak a gazdaság dolgozóinak lelkes jegyzéséről hallgassuk meg azokat a gazdasági dolgozókat, akik a béke szent ügyéért jegyezték kölcsönüket és a kötvényjegyző üzemi értekezleteken felszóltak:

Kéri Sándor traktoros Bihar-keresztesen, havonta 500 forintot keres, de 600 forintot jegyeztet le. A következőket mondotta: — Örömmel teszem ezt, mert tudom, hogy ezen keresztül a szocializmus építését segítem előbbre és a békénk megvédéséhez járulok hozzá. Így akarom hálámat kifejezni az MDP és mindannyiunk tanítója, Rákosi Mátyás iránt.

Szilasi Ferenc főgépész a következőket mondta:

— Azért jegyeztem, hogy ezzel az imperialisták háborús törekvéseit megküszítsük. A béke legfőbb öröke, a Szovjetunió vezette békétábornak vezetésével el tudjuk érni és biztosítani, hogy továbbra is békében tudjunk élni és dolgozni a szocializmus minél előbbi megvalósításáért, amely minden becsületes dolgozónak jólétet és derűs életet biztosít.

Kiss Annuska brigádtag Kismacson, a következőképpen foglalta szavakba örömeit: — Azért jegyeztem kölcsön, mert nekem a népi demokrácia biztosította az életet és hogy lehetővé val-

számomra, hogy tanulhassak, fejlődhessek. Felszólított a lányokat, hogy gondoljanak a mult nyomorúságára és a rájuk váró biztos jövőre, mikor a kölcsönt jegyzik.

Szabó Pálné Kismacson, akinek a férje konyhafelős az állami gazdaságban, szintén jegyeztet 200 forintot, míg férje 400 forinttal járult hozzá a békétábor megerősítéséhez. Kiss István, a hajdúszoboszló nyi állami gazdaság dolgozója elmondotta, hogy milyen fontosnak látja a békekölcson jegyzését akkor, midőn osztályharc van, mert a békét ezzel is erősítjük. En tehetőségem szerint jegyzem le havi fizetésem, mert legfontosabb ügy számomra is a béke.

Tikos László kanász Kismarján így nyilatkozott:

— Kifejezhetetlen örömmel jegyeztem kölcsönt, mert tudom, hogy ez az összeg, az ország dolgozó népének jólétét, boldogabb jövőjét szolgálja és visszatűnik vele a bitang imperialistáknak. Ez a válaszuk támogatásaira. Mi békében dolgozni, építeni és élni akarunk.

Aszalós Sándor ifjúmunkás szintén a kismarjai állami gazdaság tagja:

— En, mint ifjú, örömmel jegyzem a kölcsönt — mondotta —, mert tudom, hogy az összegnek, amit kormányunk rendelkezésére bocsátunk, főleg az ifjúság fogja gyümölcsöt élvezni. 400 forintot jegyeztem, hogy minél jobban kifejezésre juttassam

kormányzatunkkal szemben a szeretetet és ragaszkodást azért a sok jóért, amit 1945 óta velem tett.

Szöke József éjjeliőr Kismarján a következőket mondotta:

— Kilencgyermekes családapavagyok. Amennyi tölem telik, annyi kölcsönt jegyezek. Kisgyermekim veszik ennek hasznát, mert ez a kölcsön a béke ügyét szolgálja.

Antal József loápoló egyhavi fizetését ajánlotta fel a következő szavakkal: — Meg vagyok győződve arról, hogy ezen keresztül én is hozzájárulok a békénk megerősítéséhez, mert most már van mit védenünk. A multban, mint gazdasági cselédek, a legkíméletlenebb kizsákmányolás

áldozatai voltunk, most a jólét köszöntött ránk. Eppen ezérlálával tartozunk mindnyáján a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak és én azt javasolom, hogy a gazdaság összes dolgozó, az őszi vetési munkák október 7-e helyett október 3-ra fejezzük be, az őszi mélyszántást pedig a tanácsválasztás örömeire október 18-ra végezzük el, mert ezen keresztül is hatalmas csapatot mérünk a külső és belső ellenségeinkre egyaránt.

Ezt a javaslatot a biharkeresztes dolgozók határtalan lelkesedéssel, színnel nem akaró tapsal fogadták és hagyták jóvá és ígéretet tettek, hogy a felajánlást maradéktalanul teljesíteni fogják.

## 480 forint fizetés — 1000 forintos Békekölcson

A Békekölcson-jegyzés második napján is ugyanaz a lelkesedés tartotta hatalmában a dolgozókat, mint az első nap felemelő, egyszerű pillanataiban. Mindenekéi érezte, hogy nemcsak hazája, hanem a világbéke iránti nagy és szent kötelességét teljesíti azzal, hogy fizetését a béke megvédésére áldozza a Békekölcson-könyvény jegyzésével.

A SZÖVOSZ-központ 42 tagja 33.650 forintot jegyeztet, míg a megyéből befutott jelentések is szép eredményről számolnak be. Hajdúszoboszlón: 8250 forintot

4 oldal

1950 szeptember 30.

jegyeztek a SZÖVOSZ dolgozói, legjobb munkát ezen a téren Vass Imre végezte, aki magasan túljegyezte jóvedelmét.

Egyeken a szövetkezeti tagok közül 27-en, 12.500 forintot je-

gyeztek. Hajdúhadházon 39 dolgozó 16 ezer forinttal erősítette a békétábor, Tégláson Vastag Miklós boltkezelő gyakornok 480 forintos fizetéséből 1000 forintot jegyeztet békekölcsonre.

## Debreceni gépállomás: 58.350 forint

A Tervkölcson-jegyzésben kimagasló eredményt értek el a debreceni gépállomáson is már az elmúlt esztendőben. Most a Békekölcson jegyzése hozta lázba a dolgozókat és egymásután gyűltek az aláírások az ívben, melyek mindgyike egy-egy csattanós válaszpontentt a hábo-

rús gyujtogatók számára. A debreceni gépállomás dolgozói az idén is megmutatták erejüket. 58.350 forintot jegyeztek le, melyből világoosan kitűnik, hogy a béke szívügye valamennyiüknek, hogy készek a béke érdekében anyagi erőikkel is bármikor segítségül sietni.



